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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

 Συνεχίζονται και αυτή την εβδομάδα οι Συνοδικές και 

Περιφερειακές εκδηλώσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος για την επέτειο 

συμπληρώσεως 200 ετών από την έναρξη της Ελληνικής Επαναστάσεως 

του 1821. Κατ’ αυτές τηρούνται όλα τα προβλεπόμενα μέτρα 

προφυλάξεως από τον κορωνοϊό. 

 

 Συγκεκριμένα, την Παρασκευή 19 Νοεμβρίου, η Ιερά Μητρόπολη 

Μαρωνείας και Κομοτηνής τιμά την επέτειο των 200 ετών από την 

Ελληνική Επανάσταση του 1821 και τη μνήμη του Εθνομάρτυρος 

Μητροπολίτου Μαρωνείας Κωνσταντίου. 

 Στις 17:00 θα τελεσθεί Δοξολογία επί τη υποδοχή της 

θαυματουργού Ιεράς Εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου “Ελπίς 

Χριστιανών” (16ου αιώνα) από τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως 

της Θεοτόκου Κομοτηνής και του αντιγράφου του Λαβάρου της 

Επαναστάσεως από την Ιερά Μονή Αγίας Λαύρας Καλαβρύτων και 

Αιγιαλείας στον Καθεδρικο Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Κομοτηνής. 

 Στις 18:00 στο Μέγαρο Μουσικής Κομοτηνής θα διοργανωθεί 

Επιστημονική Ημερίδα με θέμα: «Ο Μητροπολίτης Μαρωνείας 

Κωνστάντιος και η προσφορά του στον Αγώνα του 1821». 

 Στην εν λόγω Εσπερίδα, που αποτελεί εκπλήρωση χρέους τιμής και 

μνήμης στον επιφανή κληρικό, θα απευθύνει χαιρετισμό ο 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, 

εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 

Ελλάδος κ. Ιερωνύμου και της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος. 

Θα προλογίσει η Καθηγήτρια Μαρία Τζιάτζη, Πρόεδρος του Τμήματος 

Ελληνικής Φιλολογίας ∆.Π.Θ. 

Εισηγήσεις θα παρουσιάσουν οι: 

-Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. 

Παντελεήμων, με θέμα «Κληρικοί της Θράκης και η Επανάσταση του 

1821», 



-Φωκίων Π. Κοτζαγεώργης, Αναπληρωτής Καθηγητής Α.Π.Θ., με θέμα «Η 

Επανάσταση του 1821 στη Χαλκιδική», 

-Γεώργιος Χρ. Τσιγάρας, Αναπληρωτής Καθηγητής ∆.Π.Θ., με θέμα «Η 

Επανάσταση του 1821 και ο Μητροπολίτης Μαρωνείας Κωνστάντιος». 

 

 Το Σάββατο 20 Νοεμβρίου, θα συνεχισθούν οι εκδηλώσεις της Ιεράς 

Μητροπόλεως Μαρωνείας και Κομοτηνής. Στις 18:00 θα τελεσθεί ο Μέγας 

Πανηγυρικός Εσπερινός της Θεομητορικής εορτής των Εισοδίων της 

Θεοτόκου στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 

Κομοτηνής. 

 

 Την Κυριακή 21 Νοεμβρίου (εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου), στην 

Κομοτηνή θα τελεσθεί ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον 

Καθεδρικό Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου προεξάρχοντος του Σεβ. 

Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, εκπροσώπου της Ιεράς 

Συνόδου και συλλειτουργούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Μαρωνείας και 

Κομοτηνής κ. Παντελεήμονος. Στη συνέχεια θα τελεσθεί η Δοξολογία για 

την Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων. 

 

 Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις δράσεις της 

Εκκλησίας της Ελλάδος για το 1821 μπορείτε να επισκέπτεστε τον 

διαδικτυακό ιστότοπο www.ekklisia1821.gr, που ειδικώς δημιουργήθηκε 

για το σύνολο των επετειακών δράσεων του έτους αυτού, καθώς και τους 

αντίστοιχους λογαριασμούς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: 

Facebook, Twitter, Instagram, Youtube (@ekklisia1821). 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 


